Integrales

ACTIVIDADES
1. Pagina 210

fFX)=5x"=3x"4+2 — F(x)=x"=x%=2x—3

x® o x*
fxX)=x‘—x*=2 — F(X)=?+T_2X_1

f(X)=12X>+6x — F(X)=4x°+ 3x?

2. Pagina 210
a) 2x* —2x* =5x c) 3e" - x
2 4
b) =X d) 3Jx

3. Pagina 211

a) fBx*—2x—Ndx=x"=x* = x+k e) fB-eax=3x-e" +k

b) |[ (2cos x)dx = 2senx + k f) |[ (5—4x —cosx)dx =5x —2x*—senx+k

c) fax® —senxydx = x* - cos x +k g) | (5" = 2c0s x)dx = 5e* + 2sen x - k

d) |[ 2x —e)dx=x*—-e"+k h) J (7senx — 4cos x)dx = —=7cos x + 4sen x + k

4. Pagina 211
a) J 1) - guolox = f foodx - | gadx = F0 -6 +k
b) f12fx)= gldx =2 [ fx)ax - | gLdx = 2F(x) = GL)+ k

1

v | - ! 1
o f Ef(x)—2g(x)Idx=EJ' fx)dx -2 | g(x)dx = SFI0=2600+K

d) [ 1=f0O+b-gixdx = | foOdx+b [ glxldx ==F(x)=b-GLx)+k

5. Pagina 212

. 1
a) Jf (X2—3x—2)dx=§x3—§x2—2x—k

+k

b) j'igdx= j' 3x *dx = - 3

X 2x*

3
o) J3yxTax = j'axzax:gyx—?_k:gxyx—a_k
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6. Pagina 212

a) f0-x1dx=- ) =10-x)dx =- -k
b) Jf'(1—x2)2dx=j'(1—2x2—x“)dx=x—3x3—_—/<

3 5

' . 2
c) |[ 2x(x* =3dx — Tomamos f(X)=Xx*>—3— f(x)=2x — j 2X x2—3dx=§ (x* =3 —k .,

7. Pagina 213

: 1 1 (x*=3) (X* +3)°
X(x*=3)dx = -] 2x(x* + 3)dx = —- -k= -k
a) f x0x* = 31dx = —f 2x0x* + 3)dx = 2 — 5
—_— —_— 2_
b) [ (x=2(x* = ax—dx=Lf x- )t —ax—1pdx= L PCTIEV L DO AXHRT
2 2 2 8

8. Pagina 213

1 2x =17

Jf,/2x— dx—_JZJZX— dX_Eé X—1)3—/<=T+k
b) j'x x2—2dx=%f2x x2—2dx—§§ﬂ/x -2y "X -2

' X 1 ) X 1 X
c) J[ez dx=5Jf 2e’ dx=§e2 -k

' 2 1 2 T o
(X —- 1)ex —2x71dX = _ (2X —- 2)ex +2x71dX = _ex +2x-1 + k
d 7 -

9. Pagina 214

)j'242 dx =Inf2x* =1 - k

Q

|I'- 3x?

dx =l|n|)(3 - 3|—
3

c) JII'X__1dx=%)|' 2X*2 =%In|x2 + 2x|—

x?=2x X?=2x
__5 — y2
d)j dx_—_j1_ dx = E|n|1 x|+
10. Pagina 214

- 3
a) J P dx=nmpx -2

- 4x® : -1

)] mdx:j 4x3(x*=2) 2d)(=XA_2—/<

. 1
ax = _J[ 4x3(x*=2) 3dx =

Nl w
>
=
|
N
=

o f

Ixt =2

cox=1 1 -2 1 !
d) J—dx =~ [@x=2) (=20 Tox =2 = 207 = k = X7 =2~k

«/XZ -2x
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11. Pagina 215

o 1L 37
32dx =2 _.32dx=2-__—k
a) I[ ‘|[2 In3
b) Jre*”dx =" -k
|1'|4X
oy it 12l
i dx=_]4- 1y dx=_-"2" 4k
c)JII2 AJI 151 R
In —i
21

d) fe* -enax={e>dx- feax= —%J'—Be “ax - | e de=—%e gt _ g

12. Pagina 215

. 7%+ . 35x-1 1 o 5x-1 1 357
a) 77 2xax="___+k c dx=_—153 dx=_—_ ——=—Kk
) J ) )= 5! 35 @)
. X -1 5 xy X 1 1
b) lfSeZ 2dx=1oj'§e2 “dx = 10e2 2+/< d) Jf ‘dx=—§j —-2xe ¥ dx=—5e’x + k
. ! e’

13. Pagina 216

X
. osen—
a) | sen(2X)dx=%_j' 2-sen(2x)x = _%cosm)— R
b) |[ cos(x = Ndx =sen(x = 1) —k d) |[ sen(—=x)dx =cos(=x)—k

14. Pagina 216

- 1
—_  dx=tgx-=-1-k
a) JII cos?*(x = 1) 8l )

b) f —-3sen(2x - 1Ndx = —;{ 2sen(2x —Ndx = ;cos(u -1-k

c) §(x=1-cosx? = 2x)dx = %j (2x = 2)-cos(x? = 2x)dx = %sen(xz +2X) -k

- X 1 2x 1
dx = — dx = —tg(x*=3)+k
d) J cos?(x*-3) 2‘1[ cos?(x*=3) 2 g

15. Pagina 217

=1arcsen(5x)+k b) JII _dx =arctg(x - 3)+k

. 1 1
a —p -
) J1-25%2 5 Sl=(x=3)

16. Pagina 217

a) JI';dx:ljf';dx:larcsen(2x—3)—k
S 1-02x=3) 2" fi—@x -3y 2
- X 16X 1
dx — | —— _dx —arctg(3x?) k
b) "r1 9x* 6"] 1 (3x?)? 6 83X
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17. Pagina 218

a) Representamos el drea que tenemos que calcular.

by

iy

xy

. -h :
Area 203305
2 2

3 2-3 n—1-3 3n
——2,—+2,..—+2,—=2- 5‘.
n n

b) Tomamos una sucesién de particiones: P = X, X, ... X, , X, — {2,

La altura de los rectangulos en cada intervalo es:

o 2, 3/ -3[3i 3i-1 ] £3i-33
S, = EL.mx,—x, )—%. S . —2|-3 2
e I n | I n

i=1

18. Pagina 218

a) Representamos el drea que tenemos que calcular.

Ay

[iny

I
=<y

Areaﬁs29615

b) Tomamos una sucesién de particiones: P X, X,,..., X

S
>
s
-
S| w
=

La altura de los rectangulos en cada intervalo es:

(3 3i 6i  8n 6i
m. flx) 6 2x, 6 2|_ |1 6 2 222 8 —
Ln . n n n

. ".8n 6i|3i i1 To.8n 6 1.,
s, *imix X, ) },8 ofsr 3 },8 o3 T (24n 18i)
i=1 i=1 n n n i= :

3(5n  3)
1 n n n° .,

1%5n 9
n

oo im

2 n—ool

| s
1
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19. Pagina 219

Foo o frooax fox 2dx 2 2x &

20. Pagina 219

2

12 x4

a) | X -4x+3)dx= _-2x"+3x] =6-6=12
r -2

.,

ne —3X -3 ° -3 -3
b) } dx= _—_"In|x*+1] =_—In|e*—=1|-0=_—_"In|e*+1|
. 2 . 2 2

0o x? =1

21. Pagina 220

a) Area

b-ho24,
2 2

b) Tomamos la sucesidn de particiones: P x,, X,, ..., X

or Kqree

. . 2i 4i 1 4n
La altura de los rectdngulos en cada intervaloes: m, f(x)  2x, 14 2 4 —

. oAl An) 20 200 1), .4 4n
s, rimix, x.) ¥ 20 A
. . n n n . n

PR dx o tim

o n—ool

o fC2x max x* ax] (22 42 0 4
4 ,

22. Pagina 220
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23. Pagina 221

. 2 3 x°| x*! 71_27 7 34
a) Area= | (4—x2)dx—j (A—x%)dx=ax -1 —ax-_1 =9—i—_!=_—_=_
<o 2 3], 3, 3l 3 3 3
3 X o 1 |92
b) Area=—J (x> =2x=8)dx=—"——x"-8x =-]9-9-24—-_-1-8j=_"=230,6
I 3 L 3 I3
24. Pagina 221
) .0 a 5 0% 1 5 I 5 39
a) Area= | @Bx*-5x)dx-J Bx*-5x)dx=x"-Zx* -Ix’-Zx' =8-10-1+_=2"
-2 0 2 | 2 2 2

-2 0

- 1 1,0 1 1 |1 8 1
I =xP=x)dx= —xt = _x* = _x? =_—_—_—i8—_—2i=—_—8+_+2=—
o 3 27, 2 3 2 3

0 1 1,0 11 1)1
Jf @2x*=x?=x)dx= —x* = _x*=_x* =—i_—_—_=_

-1 2 3 2 O 2 3 2 3

. 1, 1 5

: R
|[2(2x3—x2—x)dx= X e X e x? =

0 3 2 32 24 8 96

25. Pagina 222

Calculamos los puntos de corte de las funciones:

x X

f(x) gx) 0 5x13x* x* x 6 0 -2x* 4x 6 0

1

2 64
=|—=2=-6-18=-18-18|= —
3 3

-1
Area= |[ (2x* = 4x = 6)dx

2
ZxP=2x7=6x
3 3

-3

26. Pagina 222

Calculamos los puntos de corte de las dos funciones:
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27. Pagina 223

Calculamos los puntos de corte de las dos funciones:

X=0
fX)—8X)=0— (xX*=X)=3x=0—X’—4x=0—1Xx=2
X==2
A "0 "2 1 I 2
Area=“ (x*=ax)dx|=|1 (x®=4ax)dx|= Z)(“—2)(2 +sz“—2x2 =|—4+8|—|4—8|=4—4=8
T2 To -2 0
28. Pagina 223
Calculamos los puntos de corte de las dos funciones:
=0
fX)—gxX)=0— (x’=2x)— —=x* =0—x’—x"=2x=0—1ix=1
=-2
. . 0 |' —
Area = |[0(X3—X2—2X)dx—J”(x3—x2—2x)dx= lx“+lx3—xZ +|—xt = —x®=x2?l _§+_5=£
-2 0 4 3 o, |0 3 12 12
SABER HACER
29. Pagina 224
foo f fX dx Inlx* 1k fO)=1=Mn[l|=k=1=k="1=f(X)=Inx* = 1-1
Sox? o
30. Pagina 224
2
F(x),lxdx 2 x° ok Fo) 0 2k 0k 2.Fr 2fix 2
1 x® 3 3 3 3
31. Pagina 224
1
o =f 2 dx=lj';dx=larcseni2x_1!—k
\/4—(2X+1)2 B = 2x + 1) 2" f2x =11 2 L2 1
2 Bl R
32.Pagina 224
. 3 2 ! 3 i 2 . - . . 3
}'wdx J[ X dx | X ax J'ldx [ x? dx J[Zxdx J[ldx x X2 uin|x| k
X ’ X ' : X 3
33.Pagina 225
[ x si x=0
f(x) ‘
Ix si 0#x
. , ZO | 21
P lax= - f xax= -2 210 120
S, v, o 2 2 2 2

-2 0
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34.Pagina 225

[Feke nax ke X7 sk 2 2k
o

0

INYIEN

35.Pagina 225
Hallamos los puntos de corte de la funcién con el eje X.

-x*=4=0—x= 2— Adebe estar en el intervalo [-2, 2].

2

; 2 x? 8 a’ a’ 16
Area= || (x?*-aydx|=|-"_+4x |=|-2-8-"—4a/=|" -2a-_
Ya 3 . 3 3 3 3
a’ 16
s - —4a-_=9— -a*+12a-43=0
) a 16 3 3
Area=9 —|Z —4a-2|=9—~
3 a’ 16

__—4a-_=9—2a’-12a-11=0
3 3

La primera ecuacion es en el caso de que f(x) sea menor que 0, algo que, de momento, no nos interesa ya que es
positiva en el intervalo [-2, 2].

Resolvemos la segunda ecuacion por Ruffini:
10 =12 -1
-1 -1 11
|1 -1 =11 [0 —a&'-12a-11=(a-N@ -a-10=0—~a=-1

4% B 11— 0 — 4 1=F+4-11_1£35 [a~385:2

2 2 |a~ -2,85 = -2

El valor de a buscado es —1.

36. Pagina 226
Calculamos los puntos de corte con el eje de abscisas: 4x —=12=0— x=-3

Calculamos los puntos de corte en el intervalo de integracién:

1

X
x? 4x 3 0 -+,
| X

1 1

z -1
Area U (4x 1 12)dx
Y2

|‘J"1(X2 4x  3)dx

‘_Jl'a(xz 4x  3)dx

U 3 4
X3 x° Ix3 I 20 4 4 46
=‘2x2—12X 1‘+ T ooxraaxl = —oxroax [+ —oxt4axl =622
2| |3 | 3 | 3 3 3
-1 1 3
37. Pagina 226
Calculamos los puntos de corte de la funcion con el eje X.
x=-3
3 v T 9.,
X'=9x=0—1x=0 IJ(X 9Xx)dx Zx EX
X =3
) 0 -3 o °| | )l 81 81 81
Area= J[ (x®=9x)dx —J' (X*=9x)dx|=|—_x*=2x? |=|l—x'=2x? |=_+_=_=140,5
dos o 2 | |4 2 . 4 4 2
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38.Pagina 226

Hallamos los puntos de corte de la funcién con el eje X.
(x=3=0—x=3

3

j'gxz—éx—‘?dx

0

Area=‘j"3(x—3)2dx =[p-27+27|=9 m*
0

X3
=|_-3x2-9x
3

0

Si para cada metro cuadrado se necesitan 12 litros de agua, en total se necesitaran 12-9 = 108 litros.

39. P4gina 227

Calculamos los puntos de corte de la funcion con el eje X.

x 0
X 2

x? 2x 0

Hallamos los puntos de corte entre las dos funciones.

X 1
x> 2x 3
X 3
) 3 Pl 32
Area1=‘|[ (3—x2—2x)dx=‘—_x3+xz—3xl ="
-1
-1
2 2
Areaz=“ (x*=2x)dx|=|=x*=x* |= =
0

) . . 32 4
Area Area, Area, 5 3 12

40. Pagina 227

X .
x| —-_—  Six<0
f(X)= —= 2
2

Six =0

Calculamos los puntos de corte entre las dos funciones.

N X

X 1
Si x=0, — - X 1
2 1 x?
X 1
Si x =0 Z X
21 x?
. . . 0
i [ 1 X1 a1t X1 1, | 1,
Area = —1dx| - — _idx|=larctg x — —x°l |+|arctg x— _x7I
‘*I1|x2—1 21 ‘J[o.XZ—’I 21 4 |, 4 |
arctg0 arctg 1 ilarctg1 L arcigol T 1 21 7]
4 N 4 4 4 4 2 2

1

0
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ACTIVIDADES FINALES
41. Pagina 228
a) F(x)=3x"=2x—1—F(x)=15x"-=2— F(X) es primitiva de f(x).

b) F(x)=(x*=2)° — F'(x)=15x"*(x° = 2)* — F(x) es primitiva de f(x).

2 . 2 -
c) F(x) sz 7+ F(x) XX4 * F(x) es primitiva de f(x).
X 1 . X 12 el
d) F(x) e 3 Fx) — F(x)es primitiva de f(x).
e) Flx) Ingx? 2x +F(x) X:( 5 F(x) es primitiva de f(x).

f) Fx) se * 11 -F(x) 10xe * - Flx) es primitiva de f(x).

1

2.x (1= x)

h) F(x)— C0S*X = 1492 — F'(X)— 2Senxcos x — —=sen2x — F(x) es primitiva def(x).

g) Fx)=arctgfx —F(x)= — F(x) es primitiva de f(x).

42. Pagina 228

a) fX)=3x"— Fx)=x°—k FO)=1—k=1—F(X)=x*+1
b)/X) —— F) S| k FO 4 k4 FO0 Dinp g
5x 5 5
1 1 2 1 2
c) fix) sen3x  F(x) —C0S3X 1 k F(T) _ .k Z LV F(x) _cos3x =
3 3 3 3 3
2 e 2 1 e 1
d) fix) e + F(x) Ik FO) = k — «Fx) _
2 3 6 2 6
3
o) f) S o R g Py Lo 1031003
4 4 4 4 4 4 4 4
43. Pagina 228
3
a) F(X)=1001x + k — F'(x)= 1001 e) Flx) %u kK FX) X
b) F(x)=x*—k — F'(x)=2x f) FOO)=x"+k — F(x)=4x°
2
¢) FX) % Lk F0 X g) FX) = x"" =k = F) = (n+ X"
n+1
d) F(X)= x>+ k — F(x)=3x* h) F(x)= il 1_/<_. F'(x)= x"
44. Pagina 228
L 1
F(x) X k F(XxX) — F(x) 2Jx 41k - F(x)
a) Jx e d) J —
1 2 1
b) F(x) 2yx k FXx) — e) FX)=ZBx+10+k—=F(X)=
) W Jx ) 3 3x — 10
1 1
C) FX)=2 x =14+ k = F(x)= f) Fix)=arcsenx —k — F'(x)=
) Jx =1 ) 1— x?
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45. Pagina 228

a) F) 19| k F 2
In|x| , 1

b) Fix) /1 k -F(xX) —
19 19X

) Fix) In19 x| k- Fi(x) !

c B X

46. Pagina 228
a) Fix)=e"—k—F(x)=¢"

ezx

b) F(x) kK F(x) e*

5x+55
e

c) Fx)

47. Pagina 228
a) F(x)=senx—k — F(x)=cosx

sen3x

b) F(x) k ~F(x) cos3x

c) Fx)=sen(x =3)— k — F'(x)=cos(x —

48. Pagina 228

d) F(x) 2Inj2x 1 3] k »F(x) 4
2x 3
1 , 1
e) Fix) — k " FxX) —
X X
f) Fx) arctgx k  F'(x) ; ! >
X
d) Fx) 2 kP 2
In2
2x7
e) F(x) 1k F(x) 2¢7
In2
29x~5
f)F(X) —_ k F(x) 2°%°
9In2

d) F(x)=-3cosx+k — F'(x)=3senx
e) F(x)=—cos(x = 1)+ k — F(x)=sen(x — )

3) f) F(x)=—=3cos(x —+)-k — F'(x)=3sen(x —u)

a) Porque la derivada de una funcion polindmica siempre es otra funcion polinémica.

b) El grado de F(x) es n + 1, considerando que f{(x) es un polinomio o que n sea distinto de -1.

49. Pagina 228

a) fex 3ax x* 3x «
b) | (3x* 4x 2ax x* 2x* 2x 1k
3 3 2 4 2
C)I|—X 3x* 6x 1|dx —x* x713x* x k
vla 1 1
. s (x
d) J[ (x  D*dx n k
: , (x 3y
e) f(x 3)rdx ! k
. 3
) fa 2xrax o 2orax 20 e Ta ooy ok
! 2 3 6
X3 XZ ' X4 X3 XZ
— — X Sldx — —1 — 5x1k
g)'f 3 ! 12 [ 2
h)lj['(x 3x 1 2)dx Jl( 2x  2)dx X% 1 2x k
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50. Pagina 228

a) [ 2yxax %\/x_3 | k

1 3
b) ~I.2\/§GX= 2\/§~I'dex=$xf—k=% 3x® —k

¥ 2
. x[dx 2\/7)(7 k

NG
d) f ¥x ¥x dx gi/x_f’ ;Wlk

o/

e) [ yXdx 2x %Jx_ﬁ K

f) J @ Bxax 2x %3)(3 K

. ] o : ,
h) J" 2 4 id)(=\/§\"l"x7§dx_2_\/§jxZd)(:2\/§x§+¥x]_k=2 2X_¥t/x_3+k

51. Pagina 228

a) jr L ax 4lnjx 12| Kk

X 2
b) I[% % %Idx In|x| ; T k

c) _JI"|:X23 X14de 2nx 1 3] Injx 4 k
d)j.(x14)?dx X14|/<

e) -”.(x 11)2 xT3]dX X R
f) J'| : ° :|dx ! 5

52. Pagina 229

a) fetdx e ik
b)j'e* 1dx e* x K

. 1
e 2% dx _—e*™ _ 1k
) J[ 2 In2

. L4 T
xe*  _x%|ldx _e* _x* k
a) flxe Sxjor let

406

e) j-ezx‘rii dX %ezx+3 k

f) j e 3xhax 207 x* «k

X

g J

dx 10ez 12 3
In3

52 2.3%

. , 1 2x'-2x
r (2X 2)2)( \Zde .
2 In2

h) J 2o 20 ax

YN

1 k



53. Pagina 229

a) Ijrcos(2x)dx %sen(Qx) k

b) | 4sen(x =)dx 4cos(x  w) kK

i . X X
3cos|— —|dx 9sen|_ —| k
c) I |2 3,! 12 3,[I
5
d) IJrSSen(2x T)dx 7cos(zx =)k
1
e 1] . 5 N
e) |[3se(22i_x:dx=15j #=15tg —Xi—k
- 50 a1 15 1
cos |§xi

) L ax %f';dx gcotg(3x)lk

sen’(3x) sen’(3x)
111
g) I';dx=15dex=15tg Xk
. 2P X 21 X (31
cos? i cos’ | =i
131 13!
. 3
h) I dx = 3arcsenx —k
1= X
i) Jl' 3 dx 3arctgx k
Yox?

- 1 1
i —___dx _arctg(3x) k
J) JI 3x)* 1 3 g

54. Pagina 229

a) Consideramos | x*dx y comprobamos que no coincide con el producto f xdx-[ xdx

3

J[' x2dx x k
: 3

. Xz . . X4
J[xdx _-jl'xdx-fxdx 1k
. 7 ) 7]
Entonces la afirmacion es cierta.

b) Consideramos | 1dx y comprobamos que no coincide con
Jaax  [Zax x &
! X

; X2 [ xdx L
_dex=7—' =%—k=1—k
2

| xax

Entonces la afirmacion es cierta.

Jf' xdx

Jf' xdx
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55. Pagina 229

a) Jl' 22X1dx Inixz 11 k j) fexettdax e «k
45 .
b) ['de Injax? 3x 1|1k k) f@x* ne"ax etk
T Ax? 3x 11 '
. 2 _ . N R ,
0) l]'de:ln|2x3—x—9|—k ) Ja2x? exjet = dx et Tk
T oxP—-x-9 '
- Senx . X 7x
ax Injcosx | 1k m xe’ " dx k
d)J |cosx | ) =
e) Jrcotgdx J' cosx dx Injsenx| 1k n) |[ 2 dx = - ! dx = —arctg X -k
' " osenx Y4 - x? 2 ) "XV 2
T2l
f) J3x*senx®dx  cosx® 1k A) | 2 dx=__2j';dx=—2arcsenL+k
. B 3 X2 \/3_ ’I | N .Iz 3
BN
g) Jl (2x Nsen(x® 1 x 5)dx  cos(x’ 1 x 5) o) er e thefdt —e" (x> 1) k (cont=x2ydt=2xdx)
. . . - 2
h) J 6xcos(3x* s)dx sen(3x® 5)1k p) J[ X dx J' dx | J'In_de X J[ X ax  x In2x k
. ' X
|1 1 1 o 2 3] 2
i —  —|dx arctgx —1k | — —|dx arctgx — 3In|x| k
i) 'lez 1 X% & X a) I x? 1 x? x[ £ X X1
56. Pagina 229
1 2X 1 - 2C0S X
— dx —Inlx* 3|1k " dx=2In|]3-senx|-
2'Jr x* 3 2 | | f) 'r 3-senx | |
S 101 1 1 1 -dt 1
b dx=_ | __dt=_Ji—k=—x"+3+k x —] = _ZIn|x*12%] k
)j T_3 *Mr\/? 2\/_ 2 *2'It 2 | |
—x 3 —dt—axdy- +x3f.‘x—%ﬂ'n! f=)" 42—t =2xdx
- 101 2 1
o) J % gx =i~ cos x|+ k x —f_—dt ZJf k —JT 3x* &
1-c0s X 3x? $6' NG 6 3
- 3=X 3 o :
d) | dx = | ax - | _dx = f_1-3% s dt — bxdx --;(C'X_l:’_‘l't
e N R :
LT adio Zxdx o xex — i) = L ax {2 _ax ' ax
2 Toxt ToxT X 1
101 1,
3 arc sen x _jl'_dt 3arc sen x I k _In|x 1| arctgx k
27t 2

&) 2 emf o [
J_dx If'xgdx In|x2| j_7 k
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FoO oo 2x 6)dx f (x*13x% 8x 1 6)dx XT' X Ax7T16x K

>

FO) 1 -k 1 «Fx) — x* 4x* 6x 1

58. Pagina 229

f(x) J[ ade aln|1 x| k

1
2
fO)=1—ant+k = k=1 f(1) 1 -aln2 1 1

., 2
La funcidn es: f(x) mIn|1 X[

59. Pagina 229

Foo J e Jf 2)):2dx i x|

FJ2) 3 -%In|1 vk 3 -k 3

L A 1
La funcién primitiva es: F(x) EIn|1 x2| 3

60. Pagina 229

Sabemos que f pasa por el origen de coordenadas, por lo que: f(0)=0,
Ademas, ese es un punto de inflexién, entonces: f'(0)=0,

Como la pendiente de la recta tangente en (0, 0) es 5, podemos concluir que: f(0)=5,
Finalmente, tenemos:

f(x)=24x -6
') feax eadx 12x* ex k- f"0) k0 -f'(x) 12x* 6x
f'oo fa2x? exydx 4x® 3x*ik -f0) 5 -k 5 -fx) 4x® 3x*15

fx) Jux® 3x* Sdx  x' x*15x k -f0) 0 -k 0 -f(x) x' x°I

5X
61. Pagina 229
2 XZ
o0 fe v _rx ok M0 1 k1) 5 x0T
3 2 X3 XZ
Fi(x) }I_ x lax = i x k ~f0) 5k 5 -fx) = 5 xS
3 2 4 3 2 4 3 2
o IS xosloe D D sk o 0 k0 cf0 D X
6 2 24 6 24 6 2
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Fx)= lll 1—senx dx = 1 ll' 1—senx

1
dx=_In|x —cosx |-k
Y 2x—2cosx 2" x+cosx 2

1
FO) 2 0 k 2 k 2 +F(x) 5In|X|cosx| 2

63. Pagina 229

f'x) | senxdx cosx 1 k f(x) }( cos x 1 k)dx senx | kx |

fO)=1—/=1—f(X)=—5en X + kx — 1 f|%| = 1|'2:/<|1 = ok 2 +f(x) senx 2x11
64. Pagina 229

(x) J['(éx 2)dx  3x712x Kk

ftiene un minimo relativo en A(1, 3); por tanto, f(1) =3y f (1) =0.

ffM=0—3+2+k=0—k=-5—Ff'(x)=3x*+2x-5

fx) J@x? 2x Sdx x*1x? Sx1k -f() 3 -1 1 51k 3 -k 6 —fX)=x+x2=5x-6
65. Pagina 230

a) Es el area de un rectangulo de base by altura k. b) Es el 4rea de un tridngulo de base b y altura b.

yﬂ ﬂy

k.
K

[on

=y

Area=b-k

b-b
2

Area

66. Pagina 230

a) b)

En ambos casos son funciones impares, por lo que el area de la regidn correspondiente al intervalo [0, a] es igual
que la del intervalo [—a, 0] pero de signo contrario. La integral definida en un intervalo centrado en cero es nula.
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a) La integral de esta funcion no puede ser nula en ningun intervalo. Es una funcién par que toma siempre
valores positivos.

Vemos que, en el intervalo (-.".), la integral se anula porque el drea comprendida entre la parte positiva de

la funcidn y el eje de abscisas es igual a la region comprendida entre este eje y la parte negativa. Asi, tenemos
que la integral es nula en todos los intervalos de la forma (=K, kn), con kel

68. Pagina 230

a) Geométricamente es el area de dos tridngulos con misma base y altura.

Area 2 2% 14 [ rooax |
2 Yoa '

-0 - 16 1
x dx | xdx 1018 16
"o 2 2

—4

b) Geométricamente es el drea de un trapecio de bases 6y 2, y altura 2.

.4

. 2 . . .
Area £ 22 g Mgax [ 22ax1 f2ax0 f['4 xax 2 4 2 8
2 ' : o Y2

-2 -2

c) Geométricamente es la diferencia del area de dos triangulos.

] 22 33 5 -3 -3 - -3 22 3-3 5
Area - = = [hxax | vax f x o vax f o nax 22 22 2
2 2 2 Y2 -2 -2 " 2 2 2
69. Pagina 230
6x—6 si —1=x=0
Buscamos la expresién algebraica de la funciéon: f(x) =16 si 0 X1
|—2x—8 Sio 1w x4
Calculamos la integral.
-4 -0 -1 -4 . -0 4 . -
froode fexieax [edx [ C2xi8dx 3x* ex”  6x, x* 8x 31619 18
Y R o i -
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70. Pagina 230

4 -4 -4 4 -4 4 x2 "
a) |[ (2—x)dX=J 2dx—J xdx=21 dx—j' Xdx=2Xx + — =84+8=16
o o o ¥ o o 2

0

0

0

o 0 .2 X° Ix3 ? 8 35
x?dx=] x?dx—-| x*dx=_ <41 =9-_=
b) | xax=f xtax-f T T3

[foc-3x-srdx=f x> ax-3] xdx+5] d il ] e 32-5-2
X°=3X= X = X X = X ax X= — —3 — X =_- —-0'2=—
c) “ o 0 ~o 0 3 o 2 N
71. Pagina 230

.4 .0 4 o axzl

[ roax=[ 20de- [ axax=—x*" - 1 =4-20=28

1, 1, L .

0

72. Pagina 230

Jrsf(x) d)(=Jr1

-1 -1

3
.3 x°
(—2x—5)dx+j' (x2+2)dx=—x2—5x11+ I —2x

1

1 68
=—1—5—1+5—9—6—§—2=_

73. Pagina 230
1
f(x) es continuaen [0, 2] y F(x) Fare tg % es una primitiva de f(x) . Asi, podemos aplicar la regla de Barrow:

}"2_1 dx = 1arctgxz—1arct‘gz
To 9 %2 3 3. 3 3

0

Geométricamente es el drea de la region limitada por la curva, el eje Xy lasrectas x=0 y x =2,

74. Pagina 230

f(x) es continua en [0,5; 1. Podemos aplicar la regla de Barrow siempre que exista una primitiva de la funcion.
Realizamos el cambio de variable:

t—eX —dt—e* dx

75. Pagina 230

s _ .
a) [ @ axhax 2x x*7 635 3 632
"

. Iz 1
b) f”senZde: —16052X4=O—|—l!=l

o 2 . .2002

" 3 2 = 27 T3 27 27 199
c Gfx = dyax= ZYxt+ ZYx® =1 —sl-2 - S = yp - 7
)wa\/_ Jx 4 3 , |_4J_ 1717731 4\/_ 12

L —r
d) J[Ozxe dx e e 1

0
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. 4 T 4 10
e) [ 2e"—ax*)dx= 20" -_x’l =2e-_-2=2e—_
0 3] 3 3

0

f) Ij'fixdx 6yX 12 6 6

NG

76. Pagina 230

3
v 2 2 los 2 oz 2 4 202
2" —\2x dx= -Z2xt =l 4223 12 42220 = TN 3 f3-22
a) ‘Iz In2 3 , |n2 3 [In2 " 3 In2 3 -2z
. 4 . P .
b) j"il—lzldx= x| -— ={|n4—l!— n2+t=m2-_1
2 lx x? X, 4. . 2. 4
- cosx* 7 1] [+ ]
Zxsen x* dx= — "= _icosi—|-1
o f, 2 | 21 e |
d) J.Oztg X dx — :—|n|cos X|OZ ——1In|cos ;_"+ Injcos 0= =1In £

77. Pagina 230

33 s 5
a) J dx 3lnjx12] 3n5 3In3 3In>
Y1x 2 . 3

3

32X .
dx In|x* 1 IN10 In1 In10
b) [ L}
" wx oo °
X arc X — —
<. o xZ 1 g . 4 4
S " X 1 S NA
d dx _——arctg —_| __arctg —— _—__arctg —— 2 arc tg 2=
W m=> gt gl prtE F gl e
78. Pagina 230
a) Realizamos el siguiente cambio de variable:
t—x*=1—dt—2x dx X=0,1—te12

IJ'qx x?  1dx %IJ'Z\/?dt %\/Fr —f8
0 1 1

7

"3 45
="06-0=_—"
- 4

0

4
3

7 1 3
b) { (x=17dx= Zix+1)
! "

T

-1 3 3
1dx 3arctgx; 3(arc tg 1 arc tg 0) -

0 x?

o) f

sen 2x dx i oS 2x " 3(1 7 0
0 4 0 4

d) 1[03 sen x cos x dx %j’

79. Pagina 230
[b
(3+42b)=0— | 3

. 2 3 2
a) ,ID(X—XZ)dx= L

Yo 2 3., 2 3 6 b

N
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b) J a-

=2b+8-2b-8=16=2— No hay ningun valor de b que lo cumpla.

-2

80. Pagina 230

Como ambas funciones son continuas, tenemos que:

.3 .2 .3
][ g dx | gx)dx J' g(x) dx
1 1 2
Hallamos el valor de cada uno de los sumandos.

2 2 ~2
f2roodx 3 2f fooax 3~ f fodx

N w

oo [Trooax [Trood 3 ; ;-J"af(x)dx ;
) i

81. Pagina 231
a) J['Z(ex 3e)dx e* 3e*| e* 37 1 3

b) Realizamos el siguiente cambio de variable:

t Jx - dt 2\1/7de X'.—Z,EI—‘tr\/;,\/;

11— tg? - 3 i i
] 1-tglx x—ZI‘ﬁH—tg 2ty d 2jJ2_(sec t)dt—Ztgt‘/_=2tg= Ciootgl |
NS A a (V2] [yai
1 3
21 Y 1p2 7 e 1 2 1
= ax = — ax = — dx =
c) jo 3x2—4 JIO X2—4 JI 3 | T 2403 ‘1 A‘Io W .rz
3 7 3 n PN 41
3 4l |2 X_[
g Iz
2 .,
=%i{ 2 d=%/_arct§xl=Larctg\/__T.§={i
30 2
!£x| +1 0
[2 7!
d) | v | 1 ax are tg(x 12) ' arctg1 arctg0
Y2 x? 4x 5 Yo x 2211 2 7
82. Pagina 231
2
. . . =4 x g [
J1'37‘()()d)(=1[02)<—1dx—J[szdx—]'3 X dx=xt4x° = 2 —4]'3 —1!dx=
I do Jo ‘2 X =4 N2, Taux—4
=—2—L—L+44|n|x—4|—x3=—2+i—12—16|n2—8=i—16|n2—6
N2 In2 2 In2 In 2
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2%

=

3 aX3

‘2% ' . 2m X
|[ f(x)dx=|[ (x2+2acosx)dx+J (axz—b)dx=?+2asenx - -bx =
LR L
0 ®
1__3 3 :3 3
= 8a— a ob= b (7a 1) b
3 3 3
84. Pagina 231
a) J['3(3x2 2x a)dx X% x? axé 2719 3a 12 -a 8
o
-6.4 6 1
b) ,ll —dx=aln|x| =ané-—aln2=ain3—aln3=1-N3—a=__—1
RERP( 2 In 3
85. Pagina 231
v o ef -1 7 1 1 1 11 1
Jf f(x)c/x=‘JI dx = =- - =- ——=_— - =-—_—e’=3—a=In3
o o (1—e")? 1+e* 1+e’ 1-1 1+e’ 2 4 1-e’

86. Pagina 231
Si la pendiente de la recta tangente en el punto de abscisa X=3 es—12 — fQ)=-12,

fiix)=2ax—f'3)=6a—-12=6a—a=-2

Luego la funcidn es: f(x)=-2x*+b

-2x° ¢
2 +bx =-144+46b—b=25—f(x)=-2x"+25

[

6= f‘radx = | =2xt - b)yax =

o o

87. Pagina 231
p'(x)=3ax?—2bx +c¢
p7(x)=6ax +2b
Pasa por el punto 0,1 —p(0)—1=d—1,
El punto 0.1 esun punto de inflexiéon — p"(0)=0—2b=0—b=0,

Tiene un maximoen x=1—p(N=0—=3a-c=0,

S_ g o ax* cx? a ¢
= D(x)dx:j (ax®—cx+ 1 dx = + —-x =22 -1—a+2c=1
4 *o 0 4 2 . 4 2
3a ¢ O 1 3
]. % g 6ba 1 -a —c =
a 2c 1) 5 5

. . 1 3
Luego, el polinomio es: p(x) ?x3 I gx 1
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Hallamos las raices por el método de Ruffini:
1 -2 -4 8
-2 8 -8
|7 -4 4 [0 =700==2)0x" = dx+4)= (X = 2)(x =2

-2

[X
f(x) 0 ..
X

R 2
Area=‘|[ (x*=2x*—4x —8)dx
* -3

—UIZ(Xa —-2x?—4x—8)dx

Xt 2x )
Z - - 2x7+8x
2 4 3

44 15| |20 44 131 64 387 129
34| 3 3| 12 3 12
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Calculamos los puntos de interseccion:

y 2)(|6] 2)(|6]
. 6 P 12
X 0 | x 3 |
3 . .3
{ox eydx x* ex’ 9118 27
o 0
. 12 6 3
Area — 27
90. Pagina 231
X 2 2 3 : 8 32
a) x* 4 0 -} Area=| (=x?—a)ax|=|-_—ax |=|-Z+8-"+8|=22
[x 2 s 3 , 3
X==2 o )
3 A 0 s 2 3 x‘ 2 x* zl
b) x’=4x=0—14x=0 Area=‘~|[ (x —4)()dx+“]I (X*=4x)dx|=|"—=2x +|_—2x¥l|=4-4=38
X=2 ) ’ N -2 4 |°
x=-3
c) —xX°=9x=0—ix=0
X =3
) ‘0 3 xt oxzl x* ox2Pl 81 81 81
Area= || (—x3—9x)dx+j (=x®=9x)dx|=|-—~- b=]-=—+ =_-_=_
= 0 2|, a2 || 4 a4
[X 3 ; .3 3 :
d) x* 9 0 -| Area =] (x> =9)dx|=|"~-9x =[9-27-9-27|=3¢6
jx 3 -3 »
X 0 ) .1 4 Xa1 1 1 ,
e) x* x* 0 .[ Area=|] (xX*=x)dx|=|"—-"— |=|--2|==
x 1 0 3, |4 3] 12
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X=-1

f) =x*=x’=2x=0—1x=0
X =2
. . 4 3 0 | 4 3 2
Area = IO(—X3—XZ+2x)dX— IZ(—X3—X2—2X)dX= —X_—X_+xZ —|—X_—X_+x2 =
e Yo 4 3 B ,
‘1 1 “ 8 ‘ 5 8 37
— — 1 4 _ 4 — —_
4 3 3 12 3 12
91. Pagina 231
) -4 2 ‘2 2
fix)=0—x=3 Area=“ Jx =3 dx|= 51/()(—3)3 =‘§—O‘=§
3
3
92. Pagina 231
f(x)=0—x=2 flx)=2—x=0
) . 1 ? 4
Area= 1[2«/4—2)(—2 dx=‘—5 (4-2x)° =2x =‘—4—§‘=§
"o
0
93. Pagina 231
f(x) 0 +x Z_T
3
2% ¢ . - - il «
i J2T0 Sl M1 1 M1 . ' '
Area=j3I_+cosx[dx—j2}-—cosxldx: _x+senx |—|_x+sen x ='_—£—_ s ﬁ—_ NG
o 12 . 202 : 2 o] |2 2322 3 2| 6
3

94. Pagina 231

a)

y 0
y xlx 2|

]: S X|x 2] O
1

Ix 2

. - . !—X2—2X Six«2
Escribimos la funcién definida a trozos: f(X)= x| x=2l=1 | ‘
| x2=2x SiX w2
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. L, 4—x% si=1"x=2
Escribimos la funcién a trozos: f(x) =1 )
[x2=4 six =2

. 2 3 1,0 1 Pl o116 11 16| 27 7 34
Area=|f (4= x?)dx|- || (F=aydx|=|ax—_x* |=|_x*=daxl|=|2- |+|]-3-=""-2=T0
T 2 3 | |3 I, 3 3] 3 3
96. Pagina 231
1
f(x)=0 =x+ LK fix) 1 -1
| 3
|
Ay
I
I
3
I =
=2
I
1 =
I -
2! X
) TR : -1 K 1
Area= JIISI -1 dx|=| ——=-xl|=|-1-3+2-2|=_
ilix-27 -2 ks 2
2
97. Pagina 231
a)
2 4 2
- _ol==Z
3 3 3

98. Pagina 231

a)
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2 ' 3!
Area=“ Sl dx+‘|llzldx= k=X +|\n)(2 i l—ﬂ—ﬁ—an:i—ﬁan
- 2 Taox 6 2 6 2 3
-
99. Pagina 231
Calculamos la recta tangente:
f(x) 2x 1o l| !
2 2. 2
;
fl_‘ 0
21
y1xn01-1n~n1y1x1
2 22 4 27 7
1 1 ]1
) -2 1 1 _— ; 7 x| 1 1
Area=Jllzi_x—_—xz—_[dx=J[2ix— —-xdx|=| = —x =] |=|-—|= —
ol2 4 ! 0 . 31, 24| 24
100. Pagina 232
f2)=1—8a—-4b+2c—d=1
f0)=0—d=0
f'(x)=3ax’—2bx—c—f'(2)=12a—4b—c=0
f(x)=6ax+2b— f"(2)=12a+2b=0
1 3 3
a4 —, b — ¢ —yd=o0
Entonces: 5 7 5 y .
Porlotanto: y —x° —x* Zx Segmento: ¥ —x
' ' . 2
Area= Jrzilx3—_x2—_x—_x-dx= [Zilx3—3xz xax|=|txi =D s a2 looogla L
Y08 2 2 1 olg ! 4 2 1| ]2
101. Pagina 232
Calculamos la recta tangente:
i X)=3x*-A4x—f(-N=7 f(-=1)=-3 y=7X—N—-3==74+nN—=nN=4—y=7x—4
Hallamos los puntos de corte:
X 1
x® 2x* 7x14 -x® 2x* 7x 4 0 .[
Ix 4
. 4 3 2 4
Area=}4(7x—4—x3+2)(z)dx= X 2 X —4x =—64—E+56+16—1—3—Z—4=E
-1 3 2 » 3 4 3 2 12
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La funcién es derivable en 0; por tanto, serd continua en este punto. Asi, tenemos:

lim f(x)= lim f(x) lime* =lim(a bsenx) -1=a
x—0" x—0

xX—0" xX—0
Ademas, por ser f derivable en 0:
lim fi(x)= lim f'(x)— lime* =limbcos x =+ 1=b
x—0" x—0" x—0 X—0

[e* six =0
(x)—

Definimos la funcién: f !
[1—senx si0- x

w

J' Z(14 sen x) dx
0

0

- =|e* -

. 1 0 =
Area=‘|[ e" dx X =C0S X ?

-2

] W
=|1—e 2|+‘§—1‘=2—5—e_2

103. Pagina 232

a) x+1y 2" son continuas en los intervalos en los que estan definidas, por lo que basta con estudiar lo que
ocurre en los extremos de los intervalos.

limfx)=1lm x -1 =1

x—0" x—0

f(0)=1 1 — f(0)= lim f(x)= lim f(x)— f(x) escontinuaen x=0 .
x—0" x—07

lim f(x)=1lim2* =1

x—0" x—0

lim f(x)=1lim2* =4
X—2

X—2

f(2)= -1 - ”’727, fx) = /inz[f(X)—* f(x) presenta una discontinuidad de salto finitoen x=2.
lim f(x)=1lim ? =-1

x—2* x=2 X =4

., 2 . .
La expresion 7 hoes continua cuando el denominador se anula.

X=4=0—x=4

lim f(x)=lim 24:—.>~.l
x—4" Xx—4" - . .
X ) — lim fx)= lim f(x) = f(X) presenta una discontinuidad de salto infinito en x=4.
fim f(x)= lim = — .=
x—a* x—4" X =4
b) fX) —2 uxm2 - f3) 2
x 4 "
. 1 .
f(x) ¥X 2 - (3) 1
(x 4y

y=—-X-n—-2=-1-34+n—n=1

La recta tangenteen Xx=3 es y =—-x+1,

' 0 x

c) Area= “ (x = 1) dx

-1

|I"22* ax

~ 0

+|2|n|x—4|j =

In2
0

|2-O 2In2| % % 2In 2
n

1
— 11
2

3

In2
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lim f(x)= lim x* =1
x—=1 x—1

a) fh=1

x—1"

X2

|

i — La funcion es continua en cualquier intervalo.

lim f(x)=1lim 2x =1)= 1|
x—1

2x-1

.-m s s s -4 & & & s = s

1

b) X’ =2x=-1—Xx"=2x+1=0—(X=-1"=0—Xx

Jﬂxz ax

o

Area =
1

s

105. Pagina 232

a)

2
0

b) Area= ‘J (X% = 4x = 3) dx

106. Pagina 232

Area IJ[.H(ZX 11) dx

1

Si consideramos que 1% @ , tenemos que a=4 .,

2
2x =1dx

X

3

—UA(X+1)dx
2

X3
L —2x*-3x
3

1

—‘Xz—x|z‘=1+2=3
1

—8+4-2-2=_"2
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3 a 3 3
. va 2
Area=“ (—XZ—9)dX=‘—_—9X =‘—_+9a— —9=—%—9a+?6‘
1
-1
. |a=—1—2 3
Area=24 — - _+9a—- __=24—1ia=
|a=2J€—1

Si consideramos que -1« @, tenemos que a=2 o0 a=2/6—1.

108. Pagina 232

a) f

2

dx 2Injx 1] K
X 1

=1
[ 3!

b) Area- In|x—1||z—ln|k—1|—ln3—|n

|n2_|k+1|_2_[k—1—6—~/<—5

. I'|k—1|'|
Area—In2—Inil__1]— H
|3 | |-k-1-6—k=--6

Como k= 2— Lasolucion es k=5.

109. Pagina 232

Hallamos los puntos de corte:

(@}

3

v|"2(x2—2x)dx %—Xz

110. Pagina 232

Calculamos las rectas que determinan los lados del tridngulo.

. - . 2
El lado que contiene los vértices —-5.0 y 2,0 estaenlarecta vy X 2,

El lado que contiene los vértices 5.0 y 0,0 estaenlarectay=0.

El lado que contiene a los vértices 0.0 y 2,0 estaenlarecta x=0,

0

X2

=|—=2X
5

Area=‘|r°i3x+2idx
© sl5 .

111. Pagina 232

Hallamos los puntos de corte: 2 x  x* x* 3x 2 .2x* 4x 0

) -2
Area=|f (24 x - x? = x* = 3x = 2) dx
=0

= Uz(—zx2 +4x)dx
0

3 |2
2
3
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La ecuacion de la bisectrizes ¥ = x .

Hallamos los puntos de corte de las funciones:

X 1
Xx? 2 x -x* x 2 0 -i
Ix 2
) 2 X x2 8 1 1 9
Area= | (x*=2-x)dx|= | —2x-2_ |=|2-4-24_—24_|=_
Y 3 2 |8 2
113. Pagina 232
a) Hallamos los puntos de corte de las funciones:
X==2
X =2x==x"=Xx’=x?=2x=0—=1x=0
=1
B 0 1 4 31°
Area=“ ()(3—2)(+)<2)dx—“]I (x®=2x+ x?) dx|= x4 2|
-2 0
1 1 7
RV L T
3| |4 3 3 12 12
b) Hallamos los puntos de corte de las funciones:
Xx=-1
XP=2X?=x=1==x"=3x—=1=x’=x?=2x=0—1x=0
X=2
. 2 3 0
Area=‘|[ (xX° = x?=2x)dx|+ || (x*=x?—2x)dx|=| = -2 x?
~ 1 Yo
-1
11 7
Tl e 8l 208 ¥
4 3 3 12 3 12
114. Pagina 232
X
-— Six =0
foo=1 2
X
|_ Six =0
2
Hallamos los puntos de corte de las funciones:
X 1
-_= — X' =Xx+2=0—x=-1
Ix|_ 1 _ 2 1=x?
2 1=x? X 1
2 1= —= =+ X'+ x-2=0—x=1
2 1=x?
Area= |[ ! —X.Idx—‘]'1 ! —X]dx— arctg x + - —larctg x -
1= xZ 2] 0 1=x% 21 - u

-1

X2
4
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115. Pagina 232
Hallamos los puntos de corte de las funciones:

16 8 32 16
8ln 8—?\/§—8In4—§ﬁ‘=‘24|n 2—?\/5—16|n 2—? =

I 2 8
8In x — Zx x|
3 I,

Area=‘J'8ii—f}dx
ol x .

1629242 g0,

116. Pagina 232

a)

) 11
b) Hallamos los puntos de corte de las funciones: ~ 7 F 1

>

117. Pagina 232

. 1
Hallamos los puntos de corte de las funciones: 1 < ¥ 1

=|X—In|x|j|=2—|n2—1—|n1=1—In2

118. Pagina 232

. . X=_
L 6
Hallamos los puntos de corte para x -~ 0'5 : Sen2x =cos x — )
|x=_'
2
, . .; " o oa 3
Area= JIé<sen 2x —cos x) dx|— ||“2(sen 2x —cos x)dx|=|——cos 2x—sen x |—|l-—cos 2x—-sen x |=
0 5 -0 |. 2 .%
L ] O I B | N
4 2 2| |2 4 2 4 4 2
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Hallamos los puntos de corte de las funciones:
X2=(x=2P = x?=xX*—4x—4—A4x=4—x=1

2=0—=x=0 (X=2P=0—x=2

3 2

(x=2)
3

. '
Area=“1x2 ax | | l l 3
o LIl 3 3 3

+U2(x—2)Z dx

1

120. Pagina 232

Hallamos los puntos de corte de las funciones: 2 = x

2

jlz(z— X) dx

0

Area= = =2

X2
2X — —
2

[

121. Pagina 232

Hallamos los puntos de corte de las funciones: X =4 — x=16

) e
. 116 YNES 128 64
Area= —4) dx|= -4 =" —eal=__
rea ‘J[o (X = 4) dx - X - ‘
-0
122. Pagina 232
y(=1=5 y()=5

Las rectas tangentes son:

y==2X+nN—5=2-nN—nN=3—y==-2Xx—-3

y=2X-n—5=24+n—n=3—y=2x-3

0
) 0 . X3 I x? 1 11 2
Area = J (x? =4 —-2x-3)dx|- I (X2 =a4=2x=3)x|=|—+x2=x |- =x2=x |=|--|-|=2
T 1o 3 IR E 3] 3] 3
123. Pagina 232
x=0—1f(0)=¢e°=1
x=2—f@2)=¢€’
e? 1 1e? 1 e’ 1!
Recta: m vy xin -1 n -y — X
: | [
.. . . . . 2
. -2l e? =11 | e?—1!
Area= || ! ix —1—e*idx|= ! x> = x—e*| =|ez—1+2—ez—1=2
'0|_|_ 2} ! | 4 N
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Integrales
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a) fll=2—1-—a-b=2—=b=1-a

g=2—=1+c=2—=cCc=1

La funcidn es: g(x)=x>—1

g'x)=3x*=g'Mm=3
fiix)=2x—a—f()=3—2-ag=3—a=1—>bH=0

La funcién es: f(x)=x*—x
b) Hallamos los puntos de corte de las funciones:

1

X
x? x  x?P11 o
bx 1
. 1 3 2 x4 1 1 1 1 1 ] 4
Area = J' X?P=x=x=Ndx|=| == =X |=|loF =1 ———+_=1=_
Y1 4 » 3 2 4 3 4 3
125. Pagina 233
a)
Y
—
3

g 90 18 128 195 169 16 15 1 . 90 18 |1 8 1 18 1| 1 23 34 7
77 3 7 4| |3 7 14 7 7| |13 7 14 3 7 714 6 42 21 3
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V
-(.n——-——-—.h'——'-<

o X

) . 40 . -40
Area J 304/2x 1 1dx 102x  1)° 7290 10 7280
LN .

127. Pagina 233

a) Hallamos los puntos de corte de las funciones:

o

. ' 4
] 2 x%1 vy X X 4| 132 4 4 8
Area= (| 1x7 = T ydx|+|f 12 —axydx|= |2t |+| = x? =0 - |22 -16-_—dl=_+_=4
. 2 ! 22172 LI |6 ARENE 3 33
b) Hallamos los puntos de corte de las funciones:
X 0
fix) gx) ~x13 x* 4x 3 o 1%
1 X
f(xX)=hX)—= XxX=3==x+7— x=2
1
g(x) hix) -x* 4x 3 X7 . 5
|
+ + -
|\J X

Il"zx 3 x 7 dx

z - 0
Area U x 7 x*14x 3 dx
' 0

- 0 -2 -4
J[ X2 3x 4 dx J[ 2x 4 dx|1|f 2x 4 dx|i J' x? 5x dx
Y o 2 4
x*  3x? ’ x®  5x2l
=|-__- +4x |- XZ—4X|2‘— X2—4X|A‘+ - - =
3 2 . o > 2|
1 3 125 125 64 13 13 37
__I4I|4 8||4I8| - — _— 40| — 4 4 __— __
3 2 3 2 3 6 [S) 3
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Integrales

c¢) Hallamos los puntos de corte de las funciones:

f(X)=g(X)—*—X—8=X—J7—x=§—£*-3,12

A2

2 4
5\/)(_3—2)(

312

) 43,12 4
Area=‘|[ x=2-x=8 dx|-|]  x=Jx-x=-2 dx|=|x*-ex "|+
*3 3,12 3

|3,122 6-3,12 9|18| % 8 §/3,123 2-3,12‘ 0,011 0,1 0,11

128. Pagina 233

R _|yz3-x s R _3—x'| _
Area—‘ Oﬁdx “J'1 5 dx UZ JX dx ‘L |J7 5 .dx
= 2\/)(—31 3X—X2I2+ —2\/X—33—I2\/X—3—3X+X2?—

37 | |27 4 ER N ) 274,

2 3 1 4 27 81 9 9

— B 1T =1 — 23 =42 |18 — I — 23 — —

ERINEE Bl U S

2.3 42 42 341
=_+_+ ~— -23-27-283=—"— 43— —

3 4 3 \/_ \/_ 3 \/_ 12
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Hallamos los puntos de corte de las funciones:

0

SR

130. Pagina 233

Hallamos los puntos de corte de las funciones:

Area = Jl"ﬁz\/Y—xz ax|= %\/XT—X_
"o

3

0
x* 1 ax 1 -x(x a o0 !
I
a3
) x*axtl’| |a° & |a® a’
Area= || x?—ax dx|=| -1 |=|2 -2 =2 =36 — |2 |=36— 6
Yo 2 || |3 2| |6 a’
6
131. Pagina 233
Hallamos los puntos de corte de las funciones:
x——Jd—a
—x2—4_a—~x2_4—a—-I
[x—-4-a
) T X3 o
Area=|[ X’—4—-a dx|=|—-4x - ax =
MR 3 —
N T N
-a -a
=—— -4 Ji-3 +a T-at—— -4 Ji-a —afi-a|=
3
4 -3 2 5 4
=2.— -8 .4-a —2aJ4—a=J4—ai_(4—a)—8—23|=—_ 4-a
3 13 ! 3
4
“J4-a’=_~ 4-a’=1—3a=3
] 4 3 3
Area= —_ — —5 4—g |=_— .
|_ 4-g°==-_= 4-—3’=—-1—a=5
3
132. Pagina 233
Si @ 1, las funciones no determinan una region cerrada.
Hallamos los puntos de corte de las funciones:
x——-J1-a
1—x2—a—~xz—1—a—~.[
[x——J‘l—a
. Ni=r) — 3
’ N X3 1 Ji—a
Area= jJ_a x?=1-a dx|=|——x + ax| =_—_ - fi—a+afi-a-
N 3 LFE 3
3
Ji-a [2 . 4 -
= 2__7;__—2ﬂh—a —2a1= =‘h—algm—a)—z—za|=k-§Jw—a
1

4] 4
3 3
__=36—a=56
-36—a= -6
-J1-a-aJ1-a
4 T
_5\/1—3 g 1
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Hallamos los puntos de corte de las funciones:

1
1

X
x? 1 -
X

. . x?
Areatotal= | 1-x? dx= X=—

-1

|1
I
| 3 3

. . . .2
Entonces el drea de cada una de las parcelas sera la mitad, es decir, 3

v 3ﬁ
Area=|[ﬁa—x2 dx = ax - =a\/5—ﬁ+a\/5—ﬁ=ia\/§
Y E 3 3 3 3
a
) 1 1 T 2
Area = -_afa = rafa - -3 — -a - -a 2=
' \/— 2 4 34 2

134. Pagina 233

a) Para que la curva y la recta delimiten una region del plano, tienen que cortarse en dos puntos.

2x 3 2x m -x* 3 m -x £B1m

Si 3+m=0—m=-3— Lacurvay larecta se cortardn solamente en un punto, en x=0,

X2

Si 3—m- 0— m-= -3 — La raiz no existe, por lo que las funciones no se cortan.

Si 3—m 0 — m » -3 — Las dos funciones delimitan una region en el plano.

b) Las primeras coordenadas de los puntos de corte seran: 3 m y /3 m _Entonces:

.m .m X3 3+m
Area=|{ x*42x=3-2x-m dx|=|f x?=3-m dx|=|"—=(3-mx =
T S 3 Brm
_ (3—m)343—m —(3+m)J3—_m— (3—m)3.[3—m _(B_m)m_ _4(3—/’7’73).,3—/7’] _ 4(3—/7’13).,[3—/7’]

43—m./3 m
Como %=36—(3+m) 3—m=27—@B-my¥@—m)=27" —@3+m)’= 3* P 3-m=9—m=6

135. Pagina 233

a) Hallamos los puntos de corte de las funciones:
x 2
X 1

; 1
Area=|f x42-24x> dx
-2

x? X3
= _—=2X - __
2 3

b) Basta con tomar una recta paralela al eje X, ¥ = @, de tal forma que:

9 9 9
a2 — -a — "px) —
4 4
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a) La ecuacién de una circunferencia es ¥ = /r = x* . En este caso tenemos una circunferencia de radio 4; por

tanto, la funcién que tenemos es y = /16 = x* |

by
o .
4 4 X

b) Hallamos los puntos de corte de las funciones:

> X

4
x 15
x 5

Como solo tomamos el sentido positivo de la circunferencia, las funciones se cortanen x=-4 y x=4,

Area = J'A J16=x7 = x> +16 dx =U'AJ16—X2 dx
~ 4 -4

16 x*  x* 16 16 x* x* 32x* 16* x* 31x* 240 0

X3 I
- —16x!

+
3 |,

Realizamos el siguiente cambio de variable:

=1
x=4sent—dx=4costdt Xo 4,4 -t %i

4 3%
[ Zacos tfie —16sen’t dat
2

R I
Area=“ 16— x? dx
')

—4

X3
—|-Z_+16x
3

3=
3=

64 64 e, 256 21— cos 2t 256 |01 7| 256
=-_464—_—-64—16] Fcos®tdx|=_—16] 7 """ dx|="_-Bt+_sen2t |=___ -8
3 3 o “7 2 3 .2 =
256
c) I_ g=| 3 33140 €
3 I
256

d)T 8= 110,47 m?

Tendria que comprar 3 paquetes de 50 m?, es decir, se gastaria 300 €. Le compensa la oferta.
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137. Pagina 233

[x=0
Hallamos los puntos de corte de las funciones: 6kx* = x=0—x 6kx =1 =0— oo
=%
Lk sz K2 K?
JO 6kx* — x dx|= 2/<X3—7 = 2/<"—7=2/<"—7 porque k > 0.
[
(-2
k? T3
Portanto: 2k* — — =k‘+ k?=2 " — 4k‘+k?=2k" + 2k* —8k? =8 = 9%k?—8=10 — 3
2 | 2\/5
k=-2E

22

Como buscamos el valor positivo de k — k = -

MATEMATICAS EN TU VIDA
1. Pagina 292

El beneficio viene dado por: R(X)= 2300 - (x = 50)*
Vendiendo 30 pares: R(30) 2300 (30 50)° 1900

Vendiendo 25 pares: R(25)— 2300 —(25-50)° = 1675

2. Pagina 292

Con la venta de 50 pares de zapatillas se obtiene el beneficio maximo, por lo que si los precios no varian, los
beneficios empezarian a disminuir.

Si se venden menos de 50 pares, la empresa obtiene beneficios, pero no llegan al beneficio maximo.

3. Pagina 292

Veamos para qué valores de x la funcion de beneficio es positiva. Para ello, buscaremos los puntos en los que dicha
funcién se anula:
X, = =10(/23 = 5) ™ 2,04

R(x)=0— 2300 — (x —=50)* = 0 + [
[ x, = 105+ /23) ~ 97,96

La funcidn de beneficio se anula en x=2,04 y en x =97,96. Comprobemos que en valores intermedios la funcién es
positiva, tomando, por ejemplo, x = 10.

R(10)=700 .: O

Tenemos, por tanto, que la funcién de beneficio toma valores positivos en el intervalo (2,04; 97,96), pero como

estamos trabajando con pares de zapatos, los valores deben ser enteros, por lo que diremos que obtenemos
beneficio en el intervalo 3,97 .

4. Pagina 292

432

Como ya hemos hallado el intervalo en el que se obtiene beneficio, el minimo beneficio se obtendra en alguno de
los extremos del intervalo. Veamos en cual:

R(3)=91=R(97)

En ambos extremos se obtiene el mismo beneficio, que es de 91 €.



